
人教版三年级（上）数学期末测试卷（五） 

时间：90 分钟   满分：100 分 

一、知识储蓄所。（23 分） 

1. 6 千米=（   ）米，30 厘米=（   ）分米，8 厘米=（   ）毫米， 

1 分 15 秒=（   ）秒。 

2. 在括号里填上合适的单位名称。 

学校跑道一圈长约 400（   ）。一头大象重约 4（   ）。 

一节课 40（   ）。一只鸡重约 3（   ）。 

3. 看钟面写时间。 

 

4. 一套《小小科学家》丛书的价格是 297 元，买 4 套大约要（）元。 

5. 老师布置了 9 道题，丽丽完成了 8 道题，丽丽完成的题数占老师

所布置题数的 。 

6. 一个长方形花坛，长是 8 米，宽是 4 米，它的周长是（）米，与

它周长相等的正方形的边长是（）米。 

7. 如果 6 元钱能买 3 个饼子，买 9 个饼子需要（）元。 

8. （易错）最小的四位数比最小的三位数多（）。 
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9. 括号里最大能填几？ 

（）×6＜45（）×8＜713×（）＜25 

4×（   ）＜38   （   ）×2＜18   7×（   ）＜64 

二、慧眼辨真伪。（对的画“√”，错的画“ ”）（5 分） 

1. （易错）四边形只有长方形和正方形。（   ） 

2. 用小时做单位的时间一定比用秒做单位的时间长。（   ） 

3. 800×5 的积的末尾只有 2 个 0。（   ） 

4. 一辆大卡车的载质量是 5 千克。（   ） 

5. 分子相同的分数，分母越大，分数就越大。（   ） 

三、选一选。（将正确答案的序号填在括号里）（6 分） 

1. 一个数（不为 0）的 5 倍（   ）这个数的 3 倍。 

A. 小于       B. 大于        C. 等于 

2. 有 10 个人参加才艺表演，表演舞蹈的有 5 人，表演唱歌的有 8

人，两样都表演的有（   ）人。 

A. 10         B. 8            C. 3 

3. 如果三（1）班 35 号女生的编码为 31352，那么三（5）班 28 号

男生的编码是（   ）。（女生编码的最后一位数字是 2，男生编码的

最后一位数字是 1） 

A. 35281      B. 28351        C. 13528 

4. 小东要完成 12 道计算题，他已经完成了 34，他完成了（    ）

道计算题。 

A. 3           B. 9             C. 16 



5. （易错）一支铅笔原来长 2 分米，用去 1 厘米，还剩（    ）。 

A. 1 分米       B. 10 厘米       C. 19 厘米 

6. 有两个同样大小的杯子，里面装满了果汁，小雨喝了一杯的 13，

小强喝了另一杯的 12。（   ）剩得多。 

A. 小雨       B. 小强       C. 无法比较 

四、计算大本营。（27 分） 

1. 直接写出得数。（12 分） 

 

 

2. 用竖式计算并验算。（15 分） 

726+389=       708-389=          346×7＝ 

 

五、按要求完成下面各题。（12 分） 

 



六、走进生活。（27 分） 

1. 王爷爷家养了 351 只鸽子。（8 分） 

 

（1）王爷爷今天能卖多少钱？ 

 

 

 

 （2）剩下的鸽子第二天卖，第二天要卖多少只鸽子？能卖多少钱？ 

 

 

 

2. 水果店运进一批苹果，上午卖出了总量的 38，下午卖出了总量的

48，这批水果卖完了吗？（6 分） 

 

 

 

3. 幸福旅行社推出太白山两日游，4 个成人带 3 个儿童去旅游，按

哪种方案买票合算？两种买票方案相差多少钱？（6 分） 

 



4. （名校题）田田家和可可家与超市在同一条直线上，田田家距超

市 293 米，可可家距超市 520 米。田田家和可可家相距多少米？（7

分） 

 

 

 

 

发散思维能力测试（10 分） 

在下面乘法竖式的 中填入合适的数字，使竖式成立。 

 

 

 

 

 



  

 


